

Előfizetési díj:

Postán vagy Pécsen házhoz küldve: egész évre 5 ft., fél-évre 2 ft. 50 kr., negyed évre 1 ft. 25 kr. egyes szám 10 kr. Megjelenik minden szombat-on. Egyes számok kaphatók Weidinger N. könyvkeres. (Széchenyi tér).

PÉCSI FIGYELŐ.

Hirdetések ára:

Egy öt-hasasbós petit sor egyszeri megjelenésért 8 kr. többszöri megjelenésnél árt-leengedési adatok. Minden hirdetés után 30 kr. bélyeg díj fizetendő. A nyílt tér 1 petit sora 10 kr. A hirdetési díj előre fizetendő.

Szerkesztői Iroda:

Ferencciek utcája 22.sz.1 emelet. Kéziratok vissza nem küldetnek

A lap szellemi részét illető közlemények és előfizetések a szerkesztőséghez, a hirdetések pedig a kiadóhivatalhoz intézendők. Előfizetheti helyben: a kiadóhivatalban, Blauborn Antal úr a városi épületben, Lill János úr a budai külvárosban, Böhm C. F. úr a szigeti külvárosban lévő kereskedésében, és Feszli Károly úr könyvkötő üzletében, Király utca (nemzeti kaszinó épület), valamint a vidéken minden postahivatálnál.

Kiadó hivatal:

Taizs Mihály nyomdájában Majláth-tér 2. szám alatt.

Háztartásunk.

Tisza Kálmán 1873. év végén és a reá következő év elején égbekiáltó lármát csapott afelett, hogy Magyarországot pénzügyi bukás fenyegeti, a képviselőház egy huszonegyes bizottságot küldött ki, mely kebléből választott kilenczess bizottságra bízta, hogy javaslatot készítsen, mely szerint az ország pénzügyei rendezendők és az egyensúly legkésőbb 1877. év végeig helyreállítandó lett volna.

Tisza Kálmán eszméi lettek az albizottságban elfogadva, ezen program valósítására vállalkozott ő, midőn közjogi elveit szegre akasztotta, midőn megkerülve Jericho falait, nem ostrommal vette be azt, hanem ott hagyva a haza szent ügyét, átpártolt az ellenséghez, csak hogy ott a hatalmat kezébe ragadhassa.

Nagy hungaromesteri tehetséget fejtett ő akkor ki, el kellett hitetni az együgyű falusi politikusokkal, hogy ő azon férfi, ki elég ravasz, hogy reászedje a németet és kerülő uton a baloldali elvek diadalát fogja eredményezni.

Hogy a közügyes gazdálkodás mire vezet, azt Tisza Kálmán eléggé fényesen bebizonyította, ő Ghyecz Kálmánnal együtt ötödélszáz millió adósságot csinált és ebből csak 76 1/2 milliót törlesztettek, a többi tehát mind a deficitet fedezésére lett fordítva. Ő azonban még mindig azzal ámitja a nemzetet, hogy azon úton van, mikép az állami háztartásban az egyensúlyt helyre állítsa.

Most a pénzügyminiszter által előterjesztett egy költségvetést 1879 évre, melyből egyszerűen kihagyja a múlt és folyó évi bosnyák foglalási költségeket, igaz ugyan, hogy enélkül is huszonhárom milliónyi deficitet tüntet elő, de a zárszámadásnál negyvenhat millióra is kinövi magát, de ő megelégszik azzal is, hogy az első pillanatra úgy tűnhesse elő a költségvetés, mint mely még nem tüntet elő a kétségbeesésig rossz helyzetet.

Pedig ha ezen költségvetést egybevetjük a folyó deficit és bosnyák foglalási költségekre felveendő kölcsön feletti tárgyalásokkal, — ez kölcsönök súlyos és lealázó feltételeivel, melyek csak a szükség utolsó pillanatában lesznek a nyilvánosság elé hozhatók, akkor elmondhatjuk, mikép már túléltek a kétségbeesésen, mert immár csak az idő kérdése, hamarabb vagy később lesz-e az államtönik hivatalosan kijelentve!

Az új pénzügyminiszter

Tisza támogatása mellett megkötötte Bécsben az alkút az új adósságokra nézve. — Ezúttal kétféle adósság-csinálásra alkudtak, a mi kétszeresen gyanus, mert nem lehet beváltható észszerű okot találni arra, hogy egy száz milliónyi arany rente mellett még vagy 75 milliónyi dománialis kölcsön is kötéssék, avagy talán ez többet ér az aranyjáradékunknál, mert az állam jószágai lesznek zálogul lekötve? — A mi pedig a legkülönösebb, az — hogy sem a felveendő kölcsön mennyisége, sem pedig annak kibocsátási arányolyma meghatározva nincsen, az egész alkut tehát tulajdonképp csak a pénzügyminisztert kötelezi, hogy mással, mint Rothschildekkel nem fogja megkötöni a kölcsönt, de Rothschildeknek szabad kezük van meghatározni annak arányomat vagy azt egészen meg is tagadhatni.

A pénzügyminiszter a képviselőház elé terjesztette az 1879-ki költségvetés előirányzatát. A fő-sommázat következő:

Rendes kiadások	238174208	4738584
Átmeneti kiadás	1853531	110570
Beruházások	6834365	1085515
Összesen	246902104	5934669
Rendes bevétel	221165503	4629642
Átmeneti bevétel	2934203	375955
Összesen	224099706	4253687
Összes kiadás	246902104	5934669
Összes bevétel	224099706	4253687
Hiány	22802398	1680982

A honvédelmi miniszter legközelebb törvényjavaslatot fog előterjeszteni a képviselőháznak a katonai beszállásolás tárgyában, ehhez egy tervezet lesz mellékelve, melynél fogva a törvényhatóságok a laktnyák építési költségeinek fedezésére adópótlékok kivetésére felhatalmaztatnak.

A jog és államtudományi tanulmány és vizsgálati rendszer iránt a

miniszter által egybehívott enquete második ülésén többen nyilatkoztak, köztük Csengery Antal egy előkészített hosszú előadásban; a tanácskozások folytatatni fognak.

A vadászati adónak eltörlését akarja hirszerint a pénzügyminiszter indítványozni; ezen javaslat tulajdonképp már Széll Kálmántól ered, mivel meggyőződött, hogy a vadászati adót nem lehet kellően ellenőrizni s így rendkívül sok törvénytértségre ad alkalmat, sőt az adófizető polgárt rendszeresen szoktatja a kincstár megcsalására és kijátszására. — A távirati díjarszabálynak módosítása is nemsokára be fog következni.

Bosznia és Hercegovina beligazgatására vonatkozólag megjelent egy rendszertelen szabályzat, mely 14 §-ban és 11 pót-§-ban van hivatva az ottani civilizáció alapját képezhetni. A tartományok kormányja minden ügyekben a közös miniszteriumnak van alárendelve, a közös miniszterium pedig egyetértve a két kormányval, fog eljárni. — Ezen szervezési szabályzat ugyan olyan, mely alkotmányos országban alkotmányellenesen jött létre, — olyan, mely természeténél fogva ellentmond az 1867-ki közöttegyes alkotmánynak és azzal szentesített dualismussal, teremt oly állapotokat, hogy egy nevezetes terület, mely osztrák-magyar csapatok által van megszállva, de hová tartozandósága kérdésében az ég és föld közt lebeg, egyelőre és beláthatatlan időre közös miniszteriumnak alkotmányosan nem korlátolt önkénye alá van helyezve. — Egy szóval újra törvény és alkotmány-sértés, de mi már ezt megszoktuk!

A megszerétezett Vilmos császár nem tud megnyugodni eddigi dicőségén, újabb Bismarck által összekovácsoltott egy törvényjavaslatot, mely szájkiosarat köt a birodalmi parlamentre és különféle fegyelmi büntetésekkel, kizárással ideiglenesen és örökre megrendszabályozza a szólás szabadságát. — A francia lapok kárörvendve többnyire gúnyosan szólnak hozzá, annál jobban neki esnek az angol lapok és miután ezek nyilatkozatait a „szabad“ Németországban közzélni nem szabad, német fordításban kéziratilag terjesztik azokat.

Az Odessában székelő vizsgálati bizottság eddig kiderítette, hogy: Warsawszky, Baranow és Kaufmann szállító tizenegy millió rubelnyire esalták meg az orosz kormányt. — Ily nagyszerű esások természetesen csak magas fokú katonatisztek közreműködésével voltak eszközölhetők, ezek a vizsgálatot magukra nézve igen alkalmatlannak találták, gondolták tehát egy tabula rasa csinálásra

ki hinné is el, hogy mi érzéketlen, nyers anyagok szintén élünk, gondolkozunk és érzünk, — akár az emberek, habár élet-jelt nem adhatunk, érzelmünket nem fejezhetjük ki, mert tetszhalottá tett bennünket a nagy mindenség és természeti erő. Végre testvérem is eljötték s a midőn már vagy ezer számra voltunk, összepakoltak és Seefehiner budapesti kereskedőhöz szállítottak bennünket. A nehéz csomagot emberek cipelték, a kik boszankodva a teher miatt szidalmazva hánytak vetettek bennünket egyik vállról a másikra. Istenem! mennyire fáj nekünk e meg nem érdemelt szidalmazás, pedig ha tudta volna az a szegény munkás, mily gyönyörű rózsák pihennek vállain, bizonyára gyengédebb lett volna irányunkban, sőt ki tudja nem szállta volna-e meg lelkét egy benső érzélem, ha szemének sugarai rajtunk, gyönyörű arczulatunkon pihenhetett volna.

Nemsokára embertünk kíméletlenül oda dobva a csomagot tudunkra adta, hogy czeálnál vagyunk. Kicsomagoltak bennünket és csakhamar egyhangulag vagy szótöbbséggel kiválaszták köztünk a legszebbeket, hogy a kirakatban ékeskedve csalétkül szolgáljanak a járó kelőknek.

Párizs egyik almája nekem jutott s így a kirakat lőn első lakásom. Az idő már telre járt és én többi társammal ugyancsak dideregtnék a kényelmentlen és hideg lakásban, de némi vigaszul szolgált e sanyarú helyzetünkben a sétáló közönség dicsérete, kik megállva a kirakat előtt bámulva szemlélődtek. Egy izben két fiatal gyönyörű leányka állt meg előttünk. A közelő farsang és bálokról, csevegték s a mint szavakból kivehetém mindketten az idén először mennek nyilvános bálba. Két bálkirálynéval ismét több lesz — gondolám magamban elmerengve szép szende arczon. — Nézd csak — mily gyönyörű cottillion rózsák ezek — szól lelkesülve Irén.

és csakugyan a drinápolyi fölélemezési irodának mindenestől történt porrá égése igen alkalmas időben történt reakjuk nézve. — Asztrachanból érkezett távirati tudósítások a dögvész járványnak terjedéséről szólnak, a járvány már a kal-mukok közt is terjed, ezek pedig mint nomád nép határzárólast nem ismernek.

Külföld.

A szenátusban a korelnök úgy fejezte ki magát, hogy aján. 5-ki szavazás megadta a köztársasági intézményeknek a fölszen-telést. Dufanre-t az új tagok tünctöl fogadták. A kamra Grévy-t választá meg 290 szóval 299-ből; A jobboldal elhatáro-zta, hogy minden fontosabb kérdésben tartózkodó állást foglal el, a köztársasági-aknak hagyja az eldöntést teret s nyilatkozatot ad, melyben várakozó magartatása tehetlenségével indokoltassék. A hivatalos lap haladéktalanul közzélni fogja 2000 elítelt kommunista megkegyelmezését.

Az afgán harczterem döntő esemény történt. Egy kalkuttai távirat szerint Roberts tábornok 3 kiscapostálylyal megtályal megátadta az ellenséget és teljesen megverte. Az angolok veszteségei jelentéktelenek; az afgánok tovább nem is állnak ellent. Az angol csapatok ilyenformán a tavasszig pihennek. Ezalatt a diplomacia fogja tovább szólni a kérdést, de nem Európában, mint Sir Ali tervezte, hanem a helyszínén. Az angol kormány el van határozva, hogy a maga dolgait maga intézi el s a békét vagy Jakub khánnal köti meg, vagy bárkivel, ki Kabulban tény-leg birni fogja a hatalmat s a kit a meg-futamodott emir és Oroszország ellenében meg fog védelmezni.

Az orosz-török külön béke, legújabb hírek szerint legkésőbb a jövő hét folyamán alá lesz írva. Az orosz kormány lázas tevékenységet fejt ki, hogy tárgyalásokat mielőbb bejezesse s e céljárt elérendő, Lobanoff hg. állítóg beegyezett abba is, hogy a legtöbb nehézséget okozó hadikárpótlás kérdése hagyassék ki egyelőre a békeszerződésből s utólagosan egy külön pótlékban esatoltassék majd hozzá. Ugy okoskodva, hogy a békeszerződés megkötése után könnyebb lesz majd meg-állapítani a hadikárpótlást.

Németországban a vasember ugyan-csak mitkődik erősen. Nem volt elég a social-demokraták ellen hozott törvény, hanem a szövetségi tanácshoz egy oly törvényjavaslatot is adatott be, mely a birodalmi tanács büntető hatalmáról szól a birodalmi tanács tagjai felett. A büntető hatalmat a két alelnök és 10 a bi-rodalmi tanács tagjából álló bizottság fogja

— Kíváncsi vagyok — felelé rá Aranka — vajlon melyik bálban fognak ilyet kiosztani.

Ezzel tovább haladtak; mig én mélyen elszomorkodva néztem a két kedves alak után. Lelkemre! szerettem volna nekik kivallani, miként ohajtottam, ha valamelyikük urnóm lehetne.

De mégis melyik? A kettő közül választanom kell? Az igaz! erre nem is gondoltam. Valóban kelepcebe jutottam. Már majdnem szokési tervek járták át agyamat, hogy a két kis angyal után rohanva még egyszer láthassam őket, és lelkük mélyébe tekintve a szebbiknek őszinte szerelmemet bevallhassam, — a midőn a mindenek felett uralkodó természeti erő meghódolást parancsolt és stentori hangon kiáltá:

— Áruló! Szükevény! ezért lakolni fogsz.

— E szigorú hang remegésbe ejte, és félelmemben a büntetés szigorúsága felett hideg lázba estem. — A mint azonban egy napon eszméletemhez tértem tudtomra adták, hogy itt kell hagynom a fővárost és Pécsre a jogász bábra kell utaznom.

E hirre sápadtság fogott el s a gondolat felett, hogy kedvesemem nem láthatom többé, töprenkedve, majdnem a szívem repedt meg bánatában.

Egy napon az orvos jelenté, hogy eléggé felvirultam és képes vagyok az út fáradsalmait kiállani, miért is több társnőmmel utra keltem. Utunk a beállott hideg miatt nem a legkellemesebb volt. Ideig — óráig csak elsevegtünk; társnőim kíváncsiak voltak a meglepetésre, mely Pécsért rajuk várakozik. Én csak Budapestre gondoltam vissza. A lelkem elfoglalt a gondolatra, hogy tán örökre távozom. Elmerengtem a mult gyönyöreim ... szívem vértett bánatában ... könnyezni kezdtem, — mig egyszerre éles fitty hasította át a levegőt és kis vártatra a vonat a pécsi állomáson megállott.

kezelné. A bizottság itélhet 1-ór. A megfeddésről az összegyűlt ház előtt. 2. A megkövetés köteleltsége felett az összegyűlt ház előtt. 3. A kizárás felett az az egész törvényhozási korszak alatt.

Victoria királynő leánya Alicia hes-seni nagyfejedelemnő halálát annyira szívére vette, hogy a trónról fia, a walesi herceg javára le akar közzönni. Beaconsfield lord mindent elkötet, hogy ezen szándékáról lebeszélje.

XIII. Leo pápa egy új encylikát bocsájított ki, mely a socialismus kérdé-sével foglalkozik.

Mohács, 1878. Jan. 12.

A mult évi választáskori esztelenség-günk gyümölcsét javába élveztük.

Most néhány hete pár városi képviselő tudomására jutván, hogy a város szénáját nem tartják egészen rendben, — egy gyűlés alkalmával rögtöni vizsgálatot követelt, mi azon napokban meg is ej-tetett.

A vizsgálat kiderítette, hogy a gyanú nagyon is alapos volt, a mennyiben ki-tűnt, hogy az elüljáróság a város érde-keit csak mellékesnek tekintti, a mi kül-lömben nálunk már régi dolog; a mi azonban előtűnt is új, az hogy a bíró urnak pénzre lévén szüksége, a város egyik tisztviselőjének 600 ft értékű, óvadékké-pen a városnál let t kötvényét a saját érdekében — elzálago-sította.

A kiküldött bizottság a következő gyűlésen rövid eljárása eredményét felol-vasván, a bíró elleni ingerültség oly nagy és általános lőn, hogy még azok is majd letépték szegényt, kik nem rég állására emelni segítették, úgy, hogy a bizottság elnöke Balogh képviselő ur alig volt ké-pes a felkorbácsolt indulat rohamát a big-gadt tanácskozás medrébe téríteni. — Ré-szint rögtöni lemondásra akarták a bírót kényszeríteni; részint a rögtöni fegyelmi vizsgálatot megindítani ellene; mig végre a gyűlés abban állapotodott meg, hogy a bizottság megkezdett vizsgálatat folytat-ván, a mennyire lehet, mindent kiderítsen és így az egészről a kiküldendő vizsgá-ló bíró vezethet újabb jelentést és a ké-sőbbi visszaéléseket lehetőleg megakadá-lyozó javaslatot tegyen.

Megjegyzendő, hogy ezen a gyűlésen a fő-fő táltos: Mohács gonosz szelleme nem volt jelen, és azért mindenki saját belátását követve, nem találkozt a kül-lömben népes gyűlésen egy sem, ki a bíró eljárását mentegetni csak egy szóval is megkísérette volna.

A bizottság azonban újabb terjedel-mes jelentést beadván, ő kegyelme is megjelent. . . és sikerült is neki mindjárt egy pontnál oly tisztességtelen jelenetet

Czélnál voltunk. Kiszállva a vonatról nemsokára rendeltetésünk helyére érkeztnék. A jogász bál derék elnöke igen szívélye-sen fogadott bennünket s egészen elragad-tatva ölelt keblére, mialatt szemrehányást tőn elmaradásunk felett.

Végre visszavonultunk lakosztályunkba, hol azután pongyolába téve magunkat pi-hentük ki az út fáradsalmát, hogy a jogász bálon annál szebbek és vidorábbak legyünk.

Január 11-ike van. Mindenki sürgő-forog. A rendezőség egész nap talpon van, igazít, rendez, készüldök és a mi fő várja a cassa tartalmának nagyobbodását.

Ma van a nagy nap . . . a jogász-bál napja.

A hölgyek nap hosszát járnak kelnek, majd ez, majd amaz hiányzik még s csak a szűlők győzők folyton pénzzel. De hát miért ne? Hiszen a Körmösy Malvin, meg Hajmási Laura is a jogász-bálon alapitot-ták meg szerencsésüket s azután, ha lesz jó parthie az a kidobott pénz ugyancsak uszorás kamatokat fog hozni.

Végre elfjött az általunk is ohajtvá várt est, mert hiszen mi is először me-gyünk bálba.

Bál? Valóban fogalmunk sem volt erről. Társnőim már élnek eszmészerét fejtettek ki a bál definitiójában a midőn a bál elnök galába öltözve megjelent lak-osztályunkban és zárt kocsiba (couvert) ül-tette a „Hattyú“-terembe vitt.

A mint a szép tágas terembe léptünk egy „ah!“ repült el ajkunkról csodálko-zásunkban, látva az izléses berendezést és díszítést.

A terem rózsaszín és fehérrel volt dí-szítve, mintha csak jelképezni akarná, hogy a bál estélyén támadó szerelem őszinte legyen és hymen lánccal végyődjék.

Jó kívánság, — nagy figyelem a ren-dezőségtől és ha igaz lenne bizonyára a mamák és tán nem a leányok örülnének

TÁRCSA.

Holdvilágos. . .

Holdvilágos éjszaka van,
Nyugszik minden mélyen,
Szívcsagató fájdalommal
Csak én vagyok ébren.

Képzletben zord jövőmnek
Römképeit nézem,
S mintha szegény beteg szívem
Véreznék . . . úgy érzem.

Elém tűnik minden, minden,
Mint egy nehéz álom,
Közleled balsorsomat
Színről-színre látom.

Látom a mint ki kell lépni
A szülői házból,
Szerte-széjjel kóborolva,
Helyt keresni máshol.

Látom a mint vérverejték
Ömlik a képemre,
A képemről nagy csepkekben
Szárz kenyeremre.

Látom a mint benn vajdom
Sok százezer bajban,
S nem jó senki szánakozva
Hogy segítne rajtam.

Látom végre: megtört lelkem
Nyugalomra talál,
Kinszenvedő életemem
Könyörű a halál.

Látom szörnyű temetéseim:
Egy árokba vetnek,
Martalékul csúszó-mászó
Kiehült férgeknek.

Oh nagy Isten! Ha ezt tudnám
Egész bizonyossággal,
Hejh, de hamar számot vetnék
E galád világgal!

Aczólgolyót röpitének
E nyomorult föbe,
Hadd vitetne édes apám
Ki a temetőbe — — —

— De mit mondek? A képzlet
Hová nem ragadott?
— Uram bocsá! — Csak legyen meg
A te akaratod!

Ifj. Várady Ferencz.

Egy cottillion rózsá elbeszélése.
(Karczolat a jogászbálról.)

1878-at irtak, midőn egy szép regge-len az ölelő géptagok karjaiból kibonta-kozva világra jöttem.

Tehát élek?! — gondolám magamban mialatt ismeretlen hangok titék meg füleim-tel. Hallgatozni kezdtem . . . s csak később tudtam meg, hogy azok emberi hangok voltak, melyek szépségemet di-csérték.

— Pompás, valóban dicső munka, — oly hí mintha csak élne, — hangzék kö-rültem, a mire azután én elpirultam . . . de e pirulásom aligha látszott meg ártatlan szende arczomon, mert piros cottillion ró-zsának szűltem.

Szegény emberek! esztik ágában sem volt, hogy én mindent meghallottam. De

vasa, hogy „A rablógyilkosok“ elkezdett tűnődni, míg végre egy közelgő uri embert ekkép szólított meg: „Mondja csak uram, nem lenne oly jó megmondani, hol lehet ezeket a rablógyilkosokat látni.“ „Hát azután miért.“ „Már edes tens úr, úgy áll a dolog sorja, hogy egy ilyen gyilkos a falunkból megszökött és tán köztük van.“ Az uri ember elmosolyogván magát ez együttgöngyöl, de azért útra igazította az ayaft; hogy azonban megtalálta-e ott a gyilkost, arról hallgat a krónika.

Szinészet.

Érdekes vendége volt városunknak Bosco lovag személyében, ki a színházban mult szerdán és csütörtökön mutatta be bűvészetét. Mint fia a hirneves Bosconak, sokszor hivatkozott atyjára, kitől nem egy ügyes tulajdönt örökölt, anélkül azonban, hogy annak különösen meglepőbb fogásait is elsajátította volna. Úgyesen mozog és tüntetései szabatosan folynak le. Többek között, melyekben részint pénzdarabokkal, részint gyűrűkkel, órával és józással eszközölte a varázslatot, legszebb volt a távirati sürgöny, melyben a közönség által feladott számok összegét egy már előre bemutatott levél telbontása után nyomtatásban mutatta be. A nagyszámu közönség, mely a színházat zsufoltig lepte el, többszörös taposokkal jutalmazta a fiatal művészt.

Szintily kintetésben részeltettek a helybeli szintársulat ama tagjai, kik Bosco urat közben About „A rablógyilkos“ című 1 felvonásos vígjátékának előadásával támogatták; nevezetesen Tőkés Emilia, Vedress, Breznay, Csókáné, Ajtay, Veress, kik oly összevágóan játsztak, hogy a jelenlétüknek igazi élvezetet nyújtottak.

Szini előadások sorozata.

F. hó 18-ától.

Szombat: Egy Kálmán ur a budapesti népszínház elsőrendű tagjának második vendégszámára: „A falu rossza.“
Vasárnap: Egy Kálmán ur utolsóelőtti fellépés: „A vereshajú.“
Hétfő: Egy Kálmán ur bucsufellépésű és jutalomjátékú: „Huszáréjny.“
Szerda: Nagyné-Könyves Mari asszony jutalomjátékú: „Mózes, a zsidók első próféta.“
Tragedia Dr. Varday Antalól.
Csütörtök: „Kisasszony feleségem.“ (Operette).
Szombat: „A piros bugyellár.“ A budapesti népszínház legújabb ujdonsága e színpadon először.

IRODALOM.

≡ A „Vasárnapi Ujság“ január 12-iki száma következő tartalommal jelent meg: János Ferencz (arcképpel). Salamon Ferenczről. — „A nap ítélete.“ Költemény Szász Bélától. — „A féltelmes szomzód.“ Elbeszélés Csiky Gergelytől. — „A ki öröké bújdosott.“ Igaz történet. Közli Eötvös Károly. — „A Bégaum ötszáz milliója.“ Verne Gyula regénye (ké képpel). „Egyveleg.“ — „Szigligeti szülőháza Nagy-Varadon“ (képpel). — „Joachim“ (arcképpel). — „A hold és lakói“ (ké képpel) Hoyty Páltól. — „A jégen.“ Karczolat (képpel). — A Petőfi-társaság közgyűlése. — Irodalom és művészet. Közintézetek. Egyház és iskola. Mi ujság? Sakkjáték. Szerkesztői mondani-való. — „Vasárnapi Ujság“ előfizetési ára negyedévre 2 frt., a „Politikai Ujdonságok“-kal együtt 3 frt. Ugyancsak a Franklin-Társulat kiadóhivatalában (Budapest, egyetem-utca 4-dik sz.) megrendelhető a „Háború-Krónika“ negyedévre a „Vasárnapi Ujság“-gal 2 frt 50 kr.

≡ A „Közigazgatási Lapok“ 2-ik száma következő tartalommal jelent meg: A választás a magyar önkormányzatban, Barcza Kálmán urtól. — Néhány szó ipartörvényünkről. Barth László, főv. ker. jegyző urtól. — Észrevételek a közigazgatási birakodás fölött. Kuncz Ignác, pozsonyi jogtanár urtól. Szakirodalom. Domanitzky István urtól. — Közigazgatási szemle. A községi jegyzők hivatalkörének fejlődése. — Közigazgatási döntvénytár. Előfizetési ára évnegyedre 2 ft 50 kr.

— Összehasonlító irodalomtörténeti lapok. E lapok szerkesztője kiválóan értelmes közönséggel dicsekedhetvén, mint kitűzött programjában olvassuk, két évre tervezett folyamat meghosszabbítja és harmadéves pályáját is folytatni fogja; mint eddigben testestől-lektestől, magyar szellemben, azzal a különbséggel mégis kulalakját illetőleg, hogy az eddigi többnyelvű czim helyett jövőben csak a magyar és latin nyelv fog szerepelni. Üdvözljük derék laptársunkat a kitartásért és szerencsét kívánunk neki jövőre is, hiszen működésének köszönhetjük, hogy külföldön mind többen érdeklődnek irodalmunk iránt és nyelvünket is több kiváló európai tudós kezdi tanulni és komolyan tanulmányozni. A mit tisztelt laptársunk a budapesti idegen, de mégis felhivatalos lapokról mond, szószól-azóra igaz. Vajha önéreztetne érdeklődésük már egyszer a budapesti urak is c részben s ne túrnék, hogy olcsó dícséret fejében német lapok adják ott a jelzőt s játszzák a vezérszeret, itélvén elevenek és holtak felett. Mert bizony nagy nyomorúság ez. Nagy érdeklődés és örömmel várjuk tehát a harmadik évfolyamot.

— Központművészeti szemle. Ily czim alatt finom kiállítású és érdekes tartalmu havi folyóindított meg e hónap Prém József a képzőművészeti társaság titkara. Tárgyai: A képzőművészet és Shakespeare. Gregustól. — Az éj szobra. Szász-tól. — Huszár életrajza. Prém-től. — Az egyházi festészet érdekében. — Művészeti és zsmosere. — Breztyan Béla. — Műbarátok szövetsége. — Művészeti hírek. — Könyvészet. — Egész évre 7 ft. Szerkesztőség: Budapest, zoldfa-utca 39. sz. a. Ajánljuk.

≡ Táborosky és Parsch zenemű kereskedésében Budapestre megjelent: Jogász (softa) négyes; zongorára szerző Ellenbogen Adolf. — Ára 60 kr.

≡ Aigner Lajosnál Budapestre megjelent a „Nemzeti könyvtár“ 13-ik és 14-ik füzet, tartalmuk: Mikos Kelemen: Mulatságos napok IV. és Kazinczy Ferencz költeményei V. Ára egy füzetnek 30 kr.

≡ A „Figyelő“ irodalomtörténeti közöny — szerkeszti Abafi Lajos — 6-ik kötetének 1-60 füzet (januári száma) megjelent következő tartalommal: A magyar nyelvtudományi eszmék fejlődése a 16-17. században, Dr. Jancsó Benedek-től. — Poncianus historiája, Dr. Heinrich Gusztáv-tól. — Berzsenyi életrajza, Körösy László-tól. — Kazinczy Ferencz és Édes Gergely, Abafi Lajostól. — Magyar írók élete: Pulszky Ferencz Aurél, Pulszky Teréz, Dárdai Sándor, Lehotzky Tivadar, Hamary Daniel, Pajor István, Ivánfi Ede, Fehér Ipoly Kálmán, Abafi Lajostól. — Régi magyar könyvtár Dr. Kiss Arontól. — Irodalomtörténeti repertorium, Szinyei József-től. Kiadja Aigner Lajos. Ára egy évre 8 ft.

≡ Vettük Dolinay Gyula „Könyvet a népek“ című röpiratát. Ezen mű nagy részletezésével s még nagyobb tárgyszerűséggel az iskolai és népkönyvtárak kérdéseiről foglalkozik. Ezen fontos intézmény tervező számára nélkülözhetlen utasításokat, fejtegetéseket ad; öt ivre terjed, diszesen van kiállítva, ára 50 kr., de csak szerzőnél Budapest, Sándor-ur. 1459. sz. a. rendelhető meg. A füzet bérmentesen küldetik.

≡ „Házi kincstár“ czimmal Dolinay Gyula családai és társadalmi heti lapot indított meg, mely az év elejével megkezdte pályafutását. Érdekes tartalommal, diszes kiállítással, megjelen minden vasárnap. Előfizetési ára negyed évre 1 frt. felévre 2 frt. Kiadó hivatal Budapest, Sándor-ur. 1459. sz. a.

≡ A „Lányok Lapja“ és „Hasznos Mulattató“-ra Dolinay Gyula ezen régebb ifjúsági lapjaira szintén felhívjuk a t. közönség figyelmét: A „Lányok Lapja“ 5-ik, a „Hasznos Mulattató“ 7-ik évi pályafutását kezdte meg az új évvel; mely egyetlen körülmény ellenk tanusodik ezen folyóiratok életrevalóságáról. Ára egyiknek-egyiknek negyed évre 1 frt. Kiadó hivatal Budapest, Sándor-utca 1459. sz. a.

K Ö Z G A Z D A S Á G.

Felhívás a hazai hölgy-közönséghez.

A jövő évben május hóban Székesfejérvárott megnyitandó országos ipar, termény-, állat- és műkiállítás a székesfejérvári „Jótekon Nőegylet“ a hölgyek foglalkozási körének productumaiból gyűjtéményes-kiállítás alakjában óhajtván részt venni, hogy ezáltal a magyar női-munkának a kiállításban való versenye minél inkább lehetővé tétessék, s illetőleg, hogy a női munka-körnek minél szélesebb mérvben elismerés szerzettessék: azon hazafias és tiszteletteljes kérelemmel fordul az ország összes nő-iskolái, nőképződei, zárdái, nőegyletei, gazdasszonyi egyesületei, valamint érdemteljes gazdasszonyai s általában az egész haza hölgyvilágához, miszerint őt nemes feladatának kivételében erélyesen támogatni s illetőleg a fentnevezett „Jótekon Nőegylet“ készsége közvetítésével a kiállításban résztvenni sziveskedjenek.

A kiállításban részt vehet minden honleány különbség nélkül. A kiállítandó tárgyakra nézve pedig a következők szolgálnak mérvadóul:

1) Kiállítható minden tárgy, mely az általános női tevékenység eredményeként jelentkezik, tehát a varrás minden nemei, a művarrás, fehérvarrás, továbbá szabásminták, himzés, kötés, horgolás, gyöngyfüzés, hálózás, valamint szövés, fonás, a mennyiben házilag kezeltettek, szóval: mindazon női cselekvények productumai, melyek a „női munka“ nevezett fogalma és köre alá vonandók.

2) Kiállítható minden tárgy, mely a női házi tevékenységének eredményét képezi, melyek tehát a háztartáshoz s illetőleg a nőnek, mint gazdasszonyoknak cselekvési köréhez tartoznak, mint pl. befűzettek, aszalt gyümölcsök, házi szappan s egyáltalában minden itt taxatív elő nem sorolható házi szerek és gazdasszonyi czikkek, a mennyiben házilag készítettnek s külön kiállítási csoporthoz utasítva nincsenek. — A székesfejérvári „Jótekon Nőegylet“ kiállítási bizottsága rendszeresen szervezve lévén egyenes összeköttetésben áll a kiállítás végrehajtó bizottságával s így feleslegessé tesz minden más irányban teendő kérdézősködést, a mennyiben a hozzáforduló egyeseknek, mint társulatoknak a legnagyobb készséggel a kívánt bejelentési ivatek haladéktalanul kiszolgáltatja, bővebb felvilágosításokkal szolgál, a jelentkezőknek a kiállításban legjobb belátása s meggyőződése szerint előnyös helyeket biztosít, szóval mindent elkövet, hogy a női munkaversenynek a kiállításban méltó s előkelő hely szerzettessék. Székesfejérvárott, 1878. nov. 19-én. Szógyény-March Lászlóné, a székesfejérvári „Jótekon Nőegylet“ védnöke, mint kiállítási bizottsági elnök. Hollán Ernőné, bizottsági tag. Bárd Puthonné bizottsági tag. Forinyák Gyuláné, bizottsági tag. Gebhard Ignáczné, bizottsági tag. Dr. Neumann Arminné, bizottsági tag. Flat. Gaston, a „Jótekon Nőegylet“ titkára, mint bizottsági jegyző.

A gyapot mint szőlő konzerváló. Az eltevésre szánt firtókat vizsgáljuk át, és szedjük le róluk minden törődést, penészes vagy fonyadt szemet. Az így kezelt firtókat mossuk meg és hagyjuk róluk a nedvességet lecsöpögni, és hívós szobában engedjük azokat megszáradni. Ennek megtörténte után vegyünk gyapotot, burkoljuk bele a szőlőt rakjuk így faladába, mely azonban mély ne legyen, hogy az egy-

másra halmozott firtók egymást össze ne nyomják. A megtelt ládat zárjuk el és tegyük száraz, hívós helyre, hol szőlőnk egészen épen megmarad a tél végéig.

Papiros-hordók. Mostandában különösen Amerikában mind és nagyobb mérvet kezd ölteni a papiros-hordók gyártása. Az ilyen papiros-hordókban ugyanis a bor jól áll, nem vez fel semmitéle idegen izt, s a hordó nincs kitéve a megpedésnek, sőt még a szivárgásnak sem. Továbbá henger alakjuknál fogva pinczékben, hajókban, 15 százaléknival kisebb tért igényelnek. Attól sem kell tartania, hogy a bor erjedése alkalmával a hordó netalán szétrobban, mivel az e fajta papiros-hordók 2000 kgnyi nyomást képesek kiállni. Az e czéla használt papiros vízhatlan és nem nedvesedik meg; a környező rosz levogót, rosz nedvességet nem képes felszívni, mint a fa. Nincs kitéve a rovarok által való megtámadásnak, a mi különösen a meleg égalj alatt rendkívül nagymérvű szokott lenni; ennélfogva liszt, czukor s egyéb élelmi szerek szállítására igen czélszerűek és megbecsülhetlenek. Az ezen hordók gyártására használt papiros bűza- és rozsszalmából készitik. A hordók meg vannak ugyan a broncoszva, de csak azért, hogy tovahengergetésnél meg ne sérüljenek.

A székesfehérvári országos kiállítás végrehajtó bizottságának megkeresése folytán figyelemztetjük a kiállítási szándékozókat, hogy a helyek beosztásával foglalkozó bizottság működésének megkönnyítése czéljából, bejelentéseiket február hó 15-éig eszközöljék sziveskedjenek. A bejelentésüket megtételének határideje márczius hó elsejéig terjed: az ezen határidőn túl bejelentett tárgyak elfogadása iránt — a mennyiben a tér engedí — a végrehajtó bizottság esetről-esetre határoz. Együttal jelenthetjük, hogy újabb megállapodások szerint az állatkiállítás nem a tárlat berekesztéséig, hanem június 2-ától ugyanezen hó 7-éig fog tartani.

GABONA ÁRAK

	I. oszt.	II. oszt.	III. oszt.
Búza 100 kg. ft.	7.50	7.30	6.80
Kétszeres „ „	6.30	6. —	—
Rozs „ „	5.40	5.20	—
Árpa „ „	4.80	4.60	—
Zab „ „	5.70	5.50	—
Kukoricza „ „	3.90	3.70	—
Hajdina 100 kg. ft.	0.00	—	—
Széna „ „	2.40	—	—
Szalma „ „	1.00	—	—

NAGY FERENCZ laptulajdonos.
HAKSCH EMIL KIS JÓZSEF felelős szerkesztő. Szerkesztő társ.

Hirdetések

Párisi világiállítás 1878
2 arany- és egy ezüst-éremmel kitüntetve.

GANTZ és Társa,
vasöntöde és gépgyár-részvénytársulat,
Budapest, II. ker.
Ajánljuk

fémöntvényű hengerekkeiket,
melyek néhány év óta a bol- és külföldi malmokban eddig használatban lévő kövekkel mindinkább hátrébb szorították, és a kisebb malmokban is, az őrés kitértőbb minőségű végett igen előnyösek.

Ezenlül mindennemű gép- és öntvény munkákat, fémöntvényű kerekeket bányászati munkálatokra stb.

(Magyar kiadás)
Férőgyűjtemény
37-ik Kiadás
Az ösmegővő

Laurentius től
Tudósodó férfiak számára minden korban, segély

Gyöngességiállapotban stb.

Bizonyítékul, hogy e világhírű mű minden szakban eddig megjelent könyvet felhalad, elegendő leasz felelősen, hogy Laurentius mára már is 6 idegennyelvi fordításokban megjelent s ennél fogva egyéb feldicsőre nem szoril.

Az eredeti kiadás Laurentius től Lipseben egyenként 232 lapnyi kötetben 60 boncztoni ábrákkal minden könyvkereskedésben de a szerzőnél is Leipzig, Sophienstrasse 7 B. megrendelhetjük. Ára 60 Kr. o. 6.

A pécsi kőszénbánya és gépgyár részvénytársulat
1879 évi február 2-án délelőtti 10 órakor Pécsen, saját helyiségében
rendkívüli közgyűlést
tart, melyre a t. cz. részvényesek — figyelmeztetéssel az alapszabályok 25. §-ára — meghivatnak.

Tárgysorozat: 3 (3-3)

1. Igazgatóság kiegészítése.
2. A vashátori és gépgyári felszerelés iránti intézkedés.

Kelt a pécsi kőszénbánya és gépgyár részvénytársulat igazgatósága részéről 1878. évi december 29-én tartott üléséből.

Kőszits Szilárd,
titkár.

Étvágyhiánytól, gyengült emésztésnél és gyomorbetegségeknél a legjobb, leghatasosabb és legkellemebb szor

GRAUER M.
egészségi liqueurje.

Kapható eredeti palackokban használati utasítással együtt 50 kr. o. é. Édeskuty L. Erzsébettről és Neruda N. hatvani-utca és vidéken minden nagyobb fűszerkereskedésben.

Elismerő-levél: T. cz. Grauer Miksa urnak cs. és magy. k. udvari szállítónak.

Van szerencsém értesíteni, hogy a fővárosi vegyész ur által mult évi novemberben vegyelemzett és egészségi szempontból kifogástalannak talált ugynevezett „Egészségi Liqueur“-t, kellemes izi és kis mennyiségben etvagyat ebszónék, a gyomort nagyobb tevékenységre gerjesztőnek találtam. Budapest, 1877. szept. 23-án.

Dr. Schmidt, s. k.

Bpest-fővárosi ker. orvos és egyet. tanár.

Magyarországi főraktár Budapestben Grauer Miksa ost. csász. és magy. kir. udvari szállítónál, VIII. ker. kerépesi-út 57. sz. a. gyárépületben. 247. (10-7)

Eladó vagy bérbe adó ház két kerekű vizimalommal együtt.

(Pécsen, Malom utca 11. szám.)
A hozzá tartozó kertek, gyümölcsös, mely áll 4 hold 1600 □ öllel számítva; az előház 5 szoba, konyha, éléskamara, nagy udvar-tér kuttal, külön lakás az udvarban, mely áll 4 szoba és 2 konyhából azonkívül a malom 1 konyha 2 szobával és egy külön pinczével, azonkívül egy pincze 2000 akóra, ugyan akkorra föl-pincze (salatrin), 4000 mérő gabnára padlás, megjegyzendő, hogy alkalmas ezen hely egy új utca nyitására is, melyen 2 sor ház építhető. Első aprilra bérbeadó. Eladó pedig kedvező feltételek mellett minden órában.

Értekezhetni ugyanott az özvegy tulajdonosnővel.
11. (1-1)

Keskeny útifü-melczukorkák,
a tüdő és mellbajok, köhögés, fojtóköhögés, rekedtség és tüdőhurut biztos gyógyszerel.

A természet által a szenvedő emberiség javára teremtet megbeszélhetetlen keskeny útifü azon még eddig fel nem derített titkok foglalja magában, miszerint a égés és legelső rendszer gyulladt nyakbirtójára, való azonnali gyors és enyhítő hatás gyakorlását az illető beteg szerek gyógyszeresét minden tekintetben lehetőleg előkezt.

Miután gyármányunknál a czukor és keskeny útifüből tiszta vegylenköt kezeskedünk, különös figyelembe ajánljuk hátsólag bejegyzett védjegyünket sa. dobozon levő ábrásként, mert csak ezek igazolják annak valódságát.

Schmidt Victor & fia,
es. k. szabadl. gyárosok Bécs, Wieden, Allogasse 48.
Raktár: Sipőcz István gyógyszerész, Lill János, Spitzer Sándor és Reeh Vilmos uraknál.

PILEPSIA
(Nehéz kór) és minden idegbetegséget orvosol és gyógyít Dr. Kállitich szakorvos
Dresdában (Neustadt) levőbeni értékeses utján. Eddig már 11,000 nélfőbb betegséget esett volt gyógykezelése alatt.
252 (11-7)

Csak 6¹/₂ forint!

Kihuzott sorozatú 1839-iki Rothschild-sorsjegyek
Minden sorsjegy nyeremény!

Már 1879. évi márczius hó 1-én soroltatik ki a még létező 834 sorozat több mint

9 millió forinttal.

Főnyeremény
frt. 315.000, 78.500, 31.500, 21.000, 15.750, 10.500 8400, 6300 frt. stb.

Ezáltal mindenkinek lehetővé tétetik, csekély kiadásokkal egy ez évszázadban már vissza nem térő nyereményhuzásban részt venni.

Mi ezen sorsjegyeket, míg készletünk tart, eredetiben, a tőzsdei árfolyamnak megfelelően árusítjuk el, azonban az ötöd 1839-iki Rothschild-sorsjegyekből részletjegyeket is adunk ki huszadokban a legkisebb nyeremény kizárásával.

Sorozatrésjegy — 6¹/₂, forint — Sorozatrésjegy
az összeg bektildése mellett.

Két forintnyi előfizetés bektildése mellett készek vagyunk a hátralékos, akkor már egyszerre s mindenkorra fizetendő 4¹/₂ forintnak postai utánvétele mellett, a bélyegzett, sorozat és számmal ellátott eredeti részjegyet megküldeni, csak kérjük a czim helyes és pontos megjelölését.

Postautalványok a megküldést gyorsítják és az utánvételi költségektől megkímálnak.

Miután mi közvetlenül és ügyünkök kizárásával köttünk üzleteket, csakis ezáltal vagyunk azon helyzetben, ez áron és aránylag oly csekély haszon mellett elárushatni, mint azt eddig egy bankház sem tette.

Nyújtunk kezét a szerencsének!

Freund M. és Társa bankháza,
8 (4-2) Budapest, Harisbazár 21. sz.